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Το δημόσιο δίκαιο αποτελεί συνεχώς εξελισσόμενο και μεταβαλλόμενο πεδίο 

επιστημονικού διαλόγου και προβληματισμού. Σε αυτό το πλαίσιο, η Ένωση 

Ελλήνων Δημοσιολόγων διοργάνωσε σε συνεργασία με το Δικηγορικό Σύλλογο 

Θεσσαλονίκης, το 2ο Ετήσιο Επιστημονικό της Συνέδριο στη Θεσσαλονίκη, στις 15-

16 Μαΐου 2015, επιλέγοντας την κεντρική θεματική «Επίκαιρα Ζητήματα Δημοσίου 

Δικαίου». 

Στις εννέα (9) θεματικές συνεδρίες του Συνεδρίου εξετάσθηκαν ενδελεχώς και 

αναδείχθηκαν επίκαιρα ζητήματα από όλο το φάσμα του δημοσίου δικαίου που 

προβληματίζουν το σύγχρονο νομικό επιστήμονα της θεωρίας, αλλά και της πράξης, 

τόσο από νομικούς εγνωσμένου κύρους, όσο και από νεότερους, φερέλπιδες 

επιστήμονες, σε περιβάλλον υψηλού ακαδημαϊκού επιπέδου. Ειδικότερα, οι θεματικές 

περιλάμβαναν ζητήματα από το πεδίο του φορολογικού δικαίου, του δικαίου 

περιβάλλοντος, του διοικητικού δικαίου (ουσιαστικού και δικονομικού), της 

προστασίας θεμελιωδών δικαιωμάτων, του συνταγματικού δικαίου, του δικαίου 

δημοσίων συμβάσεων, της δημόσιας διοίκησης και του ευρωπαϊκού και διεθνούς 

δικαίου. 

Ο υπό παρουσίαση συλλογικός τόμος πρακτικών εμπεριέχει 28 μελέτες βασισμένες 

σε ομιλίες του Συνεδρίου· συγκεκριμένα: 1) Μ. Χ. Οικονόμου, «Η Εφαρμογή του 

Δικαίου από την Επιτροπή Ανταγωνισμού υπό το πρίσμα των Αρχών του 

Συντάγματος και της Διοικητικής Διαδικασίας, 2) Ν. Πενίδης, «Η Αντιμετώπιση των 

Ελαττωμάτων της Διοικητικής Διαδικασίας σύμφωνα με το άρθρο 46 του Γερμανικού 

Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας (VwVfG), 3) Β. Μπουκουβάλα, «Ζητήματα 

Ορθολογικότητας, Συνταγματικότητας και Συμβατότητας των Φορολογικών 

Δικονομικών Ρυθμίσεων του Ν. 3900/2010 – οι Ρυθμίσεις του Παραβόλου και της 

Προσωρινής Έννομης Προστασίας, 4) Ν. Κ. Παπαδόπουλος, «Η Παράδοξη Τεχνική 

Καταρτίσεως Ορισμένων Τυπικών Νόμων κατά την ΙΕ’ Κοινοβουλευτική Περίοδο 

και η Αντίθεσή της στο Σύνταγμα, 5) Ι. Παζαρζή, «Υπόθεση Essent: Αγορά 

Ενέργειας: μια Υπόθεση Ιδιωτική ή Δημόσια;, 6) Ε. Κωνσταντάκου, «Η Δημόσια 

Σύμβαση ως Μέσο Εξασφάλισης Ανταγωνισμού και Διαφάνειας στη Χρηματοδότηση 

των Υπηρεσιών Γενικού Οικονομικού Συμφέροντος (ΥΓΟΣ), 7) Β. Αργυροπούλου, 

«Η Φορολογία ως Έμμεση Απαλλοτρίωση, Πιθανές Θεραπείες υπό το Δίκαιο των 

Επενδύσεων και το Δίκαιο των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, 8) Ε. Παυλίδου, 

«Επίκαιρα Ζητήματα Προσωρινής Δικαστικής Προστασίας, 9) Ν. Χαραλαμπίδου, «Η 

Ευθύνη για τη Δράση Αποκατάστασης σύμφωνα με τον Ομοσπονδιακό Νόμο για την 

Προστασία του Εδάφους της Γερμανίας (Bundes – Bodenschutzgesetz), 10) Ε. 

Φωτιάδου, «Η Θεσμική Θωράκιση του Δικαιώματος Προστασίας Δεδομένων 

Προσωπικού Χαρακτήρα στην Έννομη Τάξη της Ε.Ε. Το Παράδειγμα της Δράσης 

του Ευρωπαίου Επόπτη Προστασίας Δεδομένων, 11) Ε. Παπαδοπούλου, «Ο 

Λαβύρινθος της Νομοθεσίας για την Εγκατάσταση και Λειτουργία των Κεραιών 

Κινητής Τηλεφωνίας, 12) Κ. Μαργαρίτης, «Προσχώρηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

στην ΕΣΔΑ: η Γνωμοδότηση 2/13 του ΔΕΕ, 13) Η. Κουβαράς, «Οι Πρώτες 

Εφαρμογές του Άρθρου 22 του Ν. 4274/2014: Πεδίο Λαμπρής Δικαιοπλασίας και 
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Αναπόφευκτων Επιπλοκών, 14) Α. Καϊδατζής, «Η Κατάσταση Εξαίρεσης στην 

Ελληνική Συνταγματική Πρακτική και Νομολογία (2010 – 2014), 15) Χ. Μήτση, «Ο 

Ρυθμιστικός Ρόλος της Δημόσιας Διαβούλευσης στο Ελληνικό Δημόσιο Δίκαιο, 16) 

Α. Πασιατάς, «Η Διαπραγμάτευση ως Εξαιρετικής Διαδικασία για την Ανάθεση 

Δημόσιας Σύμβασης, 17) Α. Αμπάτης, «Οι Ενδικοφανείς Προσφυγές: Κριτική 

Αξιολόγηση και Προοπτικές, 18) Γ. Σαμιώτης, Δ. Γρεκός, «Οι Στρατηγικές UNEP – 

ΕΕ για Περιφερειακή Προστασία, Βιώσιμη και Γαλάζια Ανάπτυξη της Μεσογείου και 

η Περίπτωση Καταστροφής των Χημικών Όπλων της Συρίας: Έλλειμμα Θεσμικού 

Πλαισίου ή Πολιτική Βούλησης των Παράκτιων Κρατών;, 19) Ι. Π. Τζιβάρας, «Προς 

μια Διεθνή Συνταγματική Δικαιοταξία. Ζητήματα Ιεραρχίας και Ενδυνάμωσης της 

Διεθνούς Κοινωνίας, 20) Μ. Ι. Γερογιάννη, «Η Ενσωμάτωση των Θεσμών της 

«Κοινωνίας των Πολιτών» στην Τοπική Αυτοδιοίκηση: ένα Νομικό «Πείραμα» σε 

Εξέλιξη, 21) Γ. Χρονοπούλου, «Μεταρρυθμιστικό Μοντέλο Δημόσιας Διοίκησης: 

Εκθέσεις ΟΟΣΑ 2005 – 2015, 22) Π. Ξυλάκη, «Οι Αρμοδιότητες της Ρυθμιστικής 

Αρχής Ενέργειας. Οριοθέτηση Αρμοδιοτήτων μεταξύ της ΡΑΕ και της Επιτροπής 

Ανταγωνισμού, 23) Σ. Ξεφτέρη, «Η Επίκληση των Ευρωπαϊκών Οδηγιών από της 

Διοίκηση και το Δικαστή στις Διοικητικές Διαφορές, 24) Δ. Σπυρόπουλος, «Η 

Διαφήμιση των Υπηρεσιών ανάμεσα στις Συμπληγάδες των Πειθαρχικών Διατάξεων. 

Οι Πρόσφατες Νομολογιακές Εξελίξεις προς την Απελευθέρωση του Επαγγέλματος 

των Οδοντιάτρων με αναφορά σε Αποφάσεις του ΣτΕ, του ΔΕΚ και του ΕΔΑΔ, 25) 

Η. Δ. Πολλάλης, «Η Υπόνοια Απάτης (Fraud Suspicion) στην Ανάθεση Δημοσίων 

Συμβάσεων που εντάσσονται σε Συγχρηματοδοτούμενα Προγράμματα, 26) Β. Κ. 

Βρετού, «Δικαίωμα σε ένα Καθαρό Περιβάλλον: μόνο μία Ηθική Επιταγή ή κάτι 

Περισσότερο;, 27) Δ. Γεωργαράκη, «Η Έννοια και η Απόδειξη της Φορολογικής 

Κατοικίας κατά την Περίοδο της Κρίσης στην Ελλάδα, 28) Β. Γ. Τζέμος, «Η 

Απαγόρευση της Καταχρηστικής Άσκησης Δικαιώματος στον Χάρτη Θεμελιωδών 

Δικαιωμάτων της ΕΕ (ΧΘΔΕΕ). 

Όπως εύκολα γίνεται αντιληπτό από το εύρος των αντικειμένων που αναπτύσσονται, 

ο συλλογικός αυτός τόμος αφορά τον κάθε νομικό. Πρόκειται για μια συλλογή άρτια 

δομημένων, εξαιρετικά αναλυτικών κειμένων που αντανακλούν σύγχρονους 

προβληματισμούς στο πεδίο του δημοσίου δικαίου (εθνικού, ενωσιακού και 

διεθνούς), προτείνουν λύσεις σε δογματικό, ερμηνευτικό, αλλά και πρακτικό επίπεδο 

και έτσι προωθούν σημαντικά τον ακαδημαϊκό διάλογο. 
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